



1月10日，众多旅客在铁路上海站售票大厅购买火车票。当日，铁道部召开新闻发布会宣布，全国铁路春运1月11日正式启动。预计全国铁路旅客发送量将达1.88亿人，比2008年同期增长8%，日均470万人。  
新华社发

# 铁路春运 今日启动

预计日发送旅客470万人次

据新华社北京1月10日电(记者 齐中熙)一年一度的全国春运11日正式启动。铁道部新闻发言人王勇平在10日举行的铁道部春运新闻发布会上称，总的来看，今年铁路春运客流压力依然很大，客流的刚性需求特征十分明显，呈现节前多股客流高度叠加，节后流向不确定、客流高峰延长的特点。

启动，2月19日结束，为期40天，其中，1月26日农历春节前15天，节后25天。  
“根据近年客流趋势和今年形势，预计今年春运全国铁路旅客发送量将达1.88亿人次，同比增加1373万人，增长8%，日均470万人次，同比增加34万人次。”王勇平说。  
其中，中长途直通旅客发送量将达7900万人次。旅客发送量

高峰期节前为1月20日~24日(农历腊月初五至二十九)，节后为1月30日~2月4日(正月初五至初十)、2月10日~14日(正月十六至二十)。  
节前的重点地区是北京、广州、沪杭地区；节后的重点地区是成渝、武汉、南昌、合阜、湖南地区。重点干线是北京广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、黔桂、川黔线。

## 第三届“我最喜爱的十大警察”揭晓 郑州消防支队李隆当选

据新华社北京1月10日电(丁可宁 张景勇)由公安部 and 中央电视台联合举办的第三届“我最喜爱的十大人民警察”评选活动颁奖典礼10日晚在北京举行，评选结果正式揭晓。

获得本届“我最喜爱的十大人民警察”殊荣的10位民警是：辽宁省丹东市公安局看守所管教员王晶，黑龙江省佳木斯市公安局郊区分局四丰派出所民警王江，上海市公安局公安分

局三大队民警陈峰，江苏省苏州市公安局交巡警支队平江大队民警郭晓红，浙江省高速公路交警总队嘉兴支队直属大队民警占立明，福建省福州市公安局原党委副书记、纪委书记、督察长盖超群，四川省绵阳市公安局监管支队政委李跃进，贵州省天柱县公安局指挥中心民警张秀昊，云南省保山市施甸县公安局副局长段松，河南省公安厅消防总队郑州市支队特勤大队副大队长李隆。

## 第二期还款计划启动 三鹿筹款5亿还经销商

据新华社石家庄1月10日电(记者 张涛 董智永)据石家庄市政府新闻办公室日前介绍，三鹿集团在市政府帮助下兑现承诺，已于8日启动对经销商的第二期还款计划，总筹款约5亿元。

2008年12月25日，石家庄市政府宣布，石家庄市中级人民法院已经受理了对三鹿集团进行破产清算的申请。经测算，三鹿集团问题奶粉和液态奶产品召回资金，除之前已经支付的1亿多元外，加上产品召回费用，

共需资金超过9亿元。2008年12月23日晚，三鹿集团在当地政府的支持下，与经销商达成了分期还款计划，2009年1月10日前偿还额度达到60%，其余40%欠款视三鹿集团重组后的生产经营情况，在6个月内偿还。

石家庄市政府新闻办公室负责人说，在市政府帮助下，第二期还款已经陆续发放，不管驻留在石家庄的经销商还是在外地的经销商，都能收到还款。

## 校对失误遗漏解题说明 MBA联考个别试题作废

据新华社北京1月10日电(记者 吴晶)记者10日晚从教育部获悉，10日上午举行的MBA联考综合能力科目考试个别试题出现错误，导致无法解答。相关机构研究决定宣告相关试题作废。

据悉，今年MBA综合能力科目试卷因校对失误，遗漏了第二大题解题说明，导致试卷中16至25小题无法解答。经研究决定，第二大题作废。由于MBA专业考生进入复试的基本分数线是单独确定的，因此不会影响后期录取工作。

## 哥斯达黎加发生地震 13人死亡 42人失踪

据新华社圣何塞1月9日电(记者 张源培)哥斯达黎加红十字会发言人9日证实，截至当天22时，哥斯达黎加8日地震造成13人死亡，另有91人受伤和42人失踪。

据最新统计，至少有2600多人在地震中直接受灾，其中1200多人无家可归。哥斯达黎加首都圣何塞附近8日发生里氏6.2级地震，圣何塞市震感明显。

## “天狼星”油轮获释 船员未受伤害

据新华社利雅得1月10日电(记者 李震)沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣纳伊米10日说，去年11月被索马里海盗劫持的沙特“天狼星”号油轮已获释，船员健康状况良好。纳伊米当天声明，他从“天狼星”号油轮所属的沙特阿美石油公司获悉，“天狼星”号油轮已经离开被扣押的港口，船员的人身安全没有受到伤害。“天狼星”号油轮去年11月15日被索马里海盗劫持，船上共有25名船员。

## “软禁”百余巴勒斯坦人 随后实施多次轰炸 以色列面临战争罪调查



9日，两枚以色列军队发射的烟雾弹在加沙地带北部上空爆炸。据巴勒斯坦在加沙地带急救部门负责人哈撒内9日公布的数字，以军对加沙地带展开的“铸铅”军事行动已造成801名巴勒斯坦人死亡，约3300人受伤。

以色列安全内阁9日决定，继续推进目前正在加沙地带展开的军事攻势，直至实现恢复南部地区平静的目标。  
新华社发

联合国人道主义协调办公室9日发表报告，援引多名目击者描述称以军在加沙行动中约110名巴勒斯坦人集中到一处房屋内，禁止他们离开，24小时后对这座房屋实施多次轰炸，致使约30人死亡。

多名目击者指证  
报告援引多名目击者回忆称，1月4日，以色列步兵将大约110名巴勒斯坦居民集中到一所房屋内，警告他们不许离开房屋。这些居民中半数儿童。24小时后，以军对这座房屋实施多次轰炸。

美联社援引23岁幸存者艾哈迈德·萨姆尼的回忆报道，以军当时逼迫他和其他亲友离开自己家，进入另一处住所。

当以军轰炸房屋时，屋内至少有60人。萨姆尼说，以军第一枚导弹击中屋顶，爆炸把他直接掀翻在地。此后，他陆续听到两声导弹爆炸产生的巨响。当他抬头再看时，母亲的脸色已经血肉模糊，表兄被烧得难以辨认，其他亲戚也倒在地上。

萨姆尼说，他和大约40名居民最后走出废墟，许多人作举手状。在附近屋顶和地面检查站观察的以军士兵后来允许他们离开。

联合国呼吁调查  
联合国人道主义协调办公室发表这份报告时，将这一事件称为以军发动加沙攻势以来“最严重的事件之一”。

联合国人权事务高级专员皮莱9日在日内瓦举行的联合国人权理事会紧急会议上说，这份联合国报告应该被用作有关“战争罪”调查的根据。

以方坚决否认  
针对外界指责，以方面坚决否认。以军发言人雅各布·达拉勒9日说，以方针对联合国报告所做的调查显示，以军没有对报告中所称房屋实施蓄意轰炸。

联合国一辆运送食品的货车8日在加沙地带遭以色列坦克炮弹击中，造成1名工作人员死亡，另有1人受伤。然而，达拉勒同样予以否认。  
(徐超 新华社特稿)

## 记者手记 血腥的一日

9日早晨，一阵急促的电话铃声把我惊醒，是我一个在阿拉伯卫视台工作的朋友打来的报平安电话。感谢真主，他还活着。当然，我也活着。

现在每一天，我都生活在对死亡的恐惧中，不知道哪一天我的名字就会出现在牺牲的媒体工作者名单中。

今天是以色列发动对加沙袭击的第14天，也是星期五，是我们的周末。往常的这个时候，我会和家人一起去清真寺作礼拜。然而，战争开始后，这些都离我远去了。作为一名记者，我必须在第一时间报道战况。

我在办公室给很多人打电话，坏消息接连不断：附近街区一幢哈马斯成员曾经居住的住宅及其周边两百米内的房屋被以军夷为平地，6人受伤；我和家人

最常去的那卜·穆罕默德清真寺也被以军导弹击中。

我和我的朋友、英国广播公司驻加沙记者谢哈德·卡沙夫决定冒险去被炸的清真寺看看。我们驱车来到现场，眼前的场面惨不忍睹：整个清真寺都被炸毁了，汽车断成两截，废墟下传来痛苦的呻吟……突然，我们周围的人四散奔跑，以飞机又回来了！

回办公室的路上，遇见了一群巴勒斯坦武装人员。他们仿佛是突然从地下钻出来似的，手脚麻利地架好火箭，点火发射，然后迅速消失得无影无踪。

窗外，以色列武装直升机的噪音震耳欲聋。突然，我听到了导弹发射的声音。我赶紧穿上防弹衣，戴上头盔——又该我去采访了，愿真主保佑我。  
据新华社电



9日，一名半岛电视台的女记者在加沙地带一座大楼的屋顶上报道加沙战事。当日，以色列在空袭中击中一栋大楼的屋顶，导致1名记者受伤。  
新华社发

新丰美酒斗十千，咸阳游侠多少年。  
相逢意气为君饮，系马高楼垂柳边。

这一首《少年行》，血气刚烈，气度爽朗，比之于宝丰酒现任董事长王杰士，颇有共通之处——

2006年4月21日，是宝丰酒业具有纪念意义的一天。这一天，王杰士完成了对宝丰酒业的收购，正式进入宝丰酒业，接过帅印。

在原宝丰酒业出现问题后，向其投送橄榄枝的企业主很多，具备的共性特点为：资本雄厚，雄心勃勃。最后的冠军得主王杰士与他人略微不同的是，他是本土人。这种与宝丰人水乳交融的不可更迭的血脉，省却了诸多沟通环节。

作为宝丰县最大的民营企业洁石集团的掌门人，王杰士坦言，早期并没有主动出击，但是作为成熟的企业家，他却用很长时间来关注宝丰酒业的去向。“平心而论，我生在宝丰，怎么忍心看到宝丰酒厂陷入困境，其实我也在为宝丰的问题着急，更不想看到宝丰沦落到这样的地步。但毕竟对于白酒我还是外行，开始时候还不敢轻举妄动。”这是王杰士当时的心声。

然而，当看到一个外来企业纷纷被政府拒之门外，宝丰酒业仍旧处于艰难状态的情况时，“我是宝丰人”的责任感在王杰士心灵深处被轰然引爆，加上平顶山市及宝丰县两级党委政府的大力支持，他最终决心接手宝丰酒厂。

众望所归的是，这一次政府和宝丰人以及宝丰县人民想到一起去了。政府最终选择王杰士入主宝酒，取决于两大优势：首先是资金优势表现出来的强大实力。王



王杰士旗下的洁石集团是宝丰县最大的民营企业。集团下属焦化公司、建材公司、煤业公司、铁运公司、绿诚食品等企业，年产机焦30万吨、墙地砖1400万平方米、原煤30万吨、洗精煤100万吨、铁路发运量60万吨。在近年来资源产品节节攀高的形势下，具有强大的资金优势。其次是地缘和人脉关系优势。从大多数地方国有企业改

# 宝酒演义·火凤凰

制的实践看，地方政府基本上还是倾向于本地企业。原因在于，一方面当地企业了解具体经营情况；另一方面，政府出于对地方优势品牌的热爱和保护，不愿轻易交给外人来经营。洁石集团接手，有平顶山市及宝丰县党委政府两大力量支持，这一点是其他许多企业所不具备的，显得顺理成章。

就这样，宝丰进行了二次重组，进入酒道的王杰士董事长才正式补习这一课，千头万绪之中，他理出一个重要的脉络结构：宝丰酒不仅在豫酒板块中，在黄淮流域苏鲁豫皖酒水的板块中，都是唯一的清香型白酒企业，这种优势无人可及、无可替代。

王杰士首先从产品战略上进行了重新规划，明确了宝丰酒的未来发展方向：清香为主，浓香为辅。同时提出了三个坚持：坚持不懈，坚定不移，坚决做大清香市场。为表明这一方向与决心，王杰士甚至一度提出要把宝丰浓香产品全部砍掉。但经过细致的市场调研和认真思考，最终还是保留了部分浓香产品，只是并不把浓香作为核心产品来运作，而仅仅是公司产品线的补充。经此调整后，宝丰酒业清香与浓香的产销比例链得以快速提升，从2006年的7:3一直提高到2007年的8:2。

时至今日事实证明，这种选择是正确的，在王杰士地带动下，宝丰完成了一个漂亮的转身，焕发出勃勃生机：2007年销售收入实现年计划的100.18%，同比增长107.8%；其中根据地市场平顶山以绝对优势成为当地第一品牌，业绩同比增长了86%。国家级非物质文化遗产(正在公示)、纯粮固态发酵标志、中华老字号、河南省十大商务接待用酒等荣誉接踵而来……

“王杰士拯救了宝丰酒厂。”一位不愿透露姓名的老职工告诉记者。

也有人说，王杰士用他的远见卓识征服了白酒，拯救了宝丰；

还有人说，王杰士是宝丰酒厂的救星、福星。这位颇具酒量的董事长则说：“我是地道的宝丰人，是喝宝丰酒长大的，能够帮助宝丰酒发展壮大，是我义不容辞的责任。”

一个本不懂酒的外行，如何用一年多的时间，带领宝丰驶入发展的“快速通道”？



(宝酒演义之二)  
国色清香·宝丰酒  
中国清香型白酒典范  
品国色清香 游宝岛台湾